

Быстро и бесплатно



Марина Бастрыгина

Именно так можно получить сегодня высокотехнологичную медицинскую помощь в Кузбассе, имея соответствующие показания.

Счастливым случай: «довольна и благодарна»

Осенью прошлого года жительница Новокузнецка Оксана К., которая испытывала сильные боли в спине, обратилась за консультацией к врачу-нейрохирургу одной из городских больниц.

Ей был проведен ряд исследований, в том числе МРТ, в результате которых была выявлена доброкачественная опухоль спинного мозга. Данная патология входит в перечень заболеваний, при которых можно получить дорогостоящую высокотехнологичную медицинскую помощь⁽¹⁾ за счет средств ОМС. В больнице, в которую пришла Оксана, работают высококвалифицированные опытные специалисты, она оснащена необходимым современным оборудованием, и на тот момент в медицинском учреждении были квоты по нужному профилю. Новокузнецчанке экстренно провели сложнейшую нейрохирургическую операцию, избавив от боли и вернув способность нормально ходить.

Это пример, когда, естественно, женщина осталась довольна результатом проведенного лечения и очень благодарна врачам.

Как сэкономить 102 000 рублей

Но бывает и по-другому, когда при отсутствии квот в медицинской организации пациент вынужден ожидать свою очередь на по-

лучение ВМП, порой до нескольких месяцев.

А если заболевание причиняет такие страдания, что нет сил терпеть, — обращаться в платные клиники, где можно получить помощь быстро. При этом, уровень профессионализма врачей в частных клиниках достаточно высокий, операционные укомплектованы всем необходимым оборудованием и инструментарием, а пребывание в палатах, как правило, более комфортное, чем в государственной больнице.

Что касается цен, в преискуранте одной из частных клиник Новокузнецка, например, такой вид оперативного вмешательства как «удаление новообразования спинного мозга микрохирургическое» стоит 102 000 рублей (помимо этого, каждая консультация специалиста, каждое исследование оплачивается отдельно).

Однако не все знают, что эту цену можно снизить на... 100%.

Согласно российскому законодательству частные клиники, получившие лицензию на оказание ВМП в рамках ОМС, проводят дорогостоящее лечение на тех же условиях, что и государственные медицинские организации, т.е. бесплатно для пациентов в рамках утвержденных льгот.

Порядок организации ВМП регламентируется приказами Минздрава РФ: №796н от 02.12.2014 г. «Об утверждении Положения об организации оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи» и №824н от 02.10.2019 г. «Об утверждении порядка организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи с применением специализированной информационной системы».

Жители Кузбасса в случае необходимости получают ВМП⁽¹⁾ в городах: Барнаул, Новосибирск, Томск, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Москва, Тюмень, Ханты-Мансийск и других субъектах РФ — ограничений в пределах страны нет. В том числе определенные виды квот в рамках ОМС имеют и частные клиники

Ежегодно в конце декабря правительство РФ утверждает Постановление о программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи. В приложении к Постановлению указаны виды высокотехнологичной медицинской помощи, методы лечения и источники финансирования.

ВМП в рамках ОМС осуществляется по таким профилям, как:

- абдоминальная хирургия (лечение заболеваний органов брюшной полости);
- акушерство и гинекология;
- гастроэнтерология;
- гематология;
- нейрохирургия;
- онкология;
- сердечно-сосудистая хирургия;
- травматология и ортопедия

и многим другим.

Всего более 30 позиций.

Подробно с ними можно ознакомиться в Приложении к Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на плановый период 2020 и 2021 годов, в котором по каждому из профилей содержатся конкретные диагнозы и методы лечения. Документ о-

ступен для ознакомления, например, на сайте любого медучреждения КО.

От стадии заболевания зависит и то, какой объем помощи будет оказан.

В том же приказе №824н оговорено, что направление на ВМП имеет право выдавать лечащий врач (терапевт или узкий специалист). Как правило, это делают врачи узкой специализации, которые проводят консультацию, изучают результаты исследований и по показаниям выдают заключение, где подробно и четко прописано, какой именно вид ВМП показан пациенту.

Практические рекомендации

— В нашей больнице ВМП в рамках ОМС оказывают с 2014 года, — комментирует Светлана Смагина, начальник отдела контроля качества Новокузнецкой городской клинической больницы №29. — Данные по каждому пациенту, начиная с момента оформления талона на получения ВМП, фиксируются на портале информационной медицинской

онлайн-системы Кемеровской области.

Если пациент собирается получить такой вид помощи у нас, и в данный момент по нужному профилю имеются квоты на текущий год, то максимум в течение месяца по закону мы обязаны его госпитализировать. Как правило, это происходит намного быстрее — в течение 1-2 недель.

Если же квоты закончились, то пациент попадает в лист ожидания. И получит помощь при появлении квот на начало следующего года в порядке очередности.

Обычно на начало года бывает в листе ожидания до 60 пациентов по разным видам технологий. Ежегодно мы оказываем ВМП более чем 600 пациентам по профилям: сердечно-сосудистая хирургия, гематология, нейрохирургия, травматология и ортопедия. Кроме того, с 2020 года оказываем ВМП по профилю онкология — на базе общего хирургического отделения. Соответствующая лицензия получена.

Для этого...

ШАГ 1. Имея на руках заключение врача, в котором указаны показания для ВМП, пациенту зайти на сайт выбранного лечебного учреждения, изучить виды ВМП, которые оно оказывает. Далее либо посетить организацию лично, либо оформить заочную консультацию, воспользовавшись специальной формой, размещенной на сайте медучреждения, прикрепив необходимые документы.

ШАГ 2. Специалисты выбранной пациентом медицинской организации (МО), при наличии квот по необходимой ему технологии и после проведения врачебной комиссии (для изучения медицинских документов и принятия решения о лечении или отказе), направляют в адрес пациента ответ, содержащий выписку из протокола врачебной комиссии принимающей МО.

ШАГ 3. В случае положительного решения пациент обращается в поликлинику по месту прикрепления и оформляет талон на оказание ВМП по ОМС. Для этого нужно собрать все необходимые для госпитализации документы (на это уходит несколько дней).

ШАГ 4. Далее, после согласования с принимающей МО даты госпитализации, можно отправляться на лечение.

⁽¹⁾ ВМП — это специализированная медицинская помощь, для оказания которой применяют уникальные методики, новейшие научные технологии, последние достижения в области медицины, науки и техники.